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SİRKÜLER SAYI: 2023/129                                                   26.05.2023  

 

 

KÜÇÜK VE ORTA BÜYÜKLÜKTEKİ İŞLETMELER YÖNETMELİĞİ 
YAYIMLANMIŞTIR 
 
Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliği , 25.05.2023 tarihli ve 32201 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanmış ve yayım tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

Yönetmelikle 19.10.2005 tarihli ve 2005/9617 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 

yürürlüğe konulan “Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin Tanımı, Nitelikleri ve 

Sınıflandırılması Hakkında Yönetmelik” yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

Yönetmelik kapsamında; 

 

• Yıllık çalışan sayısı ikiyüzelli kişiden az olan yıllık net satış hasılatı veya mali 

bilançosundan herhangi biri beşyüz milyon Türk Lirasını aşmayan işletmeler, 

küçük ve orta büyüklükte işletme (KOBİ), 

 

• Yıllık çalışan sayısı on kişiden az olan ve yıllık net satış hasılatı veya mali 

bilançosundan herhangi biri on milyon Türk Lirasını aşmayan işletmeler, 

mikro işletme, 

 

• Yıllık çalışan sayısı elli kişiden az olan ve yıllık net satış hasılatı veya mali 

bilançosundan herhangi biri yüz milyon Türk Lirasını aşmayan işletmeler, 

küçük işletme, 
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• Yıllık çalışan sayısı ikiyüzelli kişiden az olan ve yıllık net satış hasılatı veya 

mali bilançosundan herhangi biri beşyüz milyon Türk Lirasını aşmayan 

işletmeler, orta büyüklükteki işletme 

 

olarak tanımlanmıştır. 

 

KOBİ niteliği belirlenirken dikkate alınan kriterlerden herhangi birini, son iki hesap 

dönemine ait verileri ile aşan işletmeler KOBİ niteliğini kaybedecektir. Son hesap 

dönemine ait verileri ile söz konusu kriterlerin altına düşen işletmeler ise KOBİ niteliği 

kazanır. 

 

İşletme sınıfları son hesap dönemine ait verileri ile belirlenecektir. Yönetmelik 

kapsamında işletmelerin KOBİ niteliği ve sınıfını belirlemede kullanılacak verilerin 

tarihi; 

 

• Kurumlar vergisi mükellefleri için Kurumlar Vergisi Kanunu’nda belirtilen 

beyanname verme süresinin içinde bulunduğu ay sonu, 

 

• Gelir vergisi mükellefleri için Gelir Vergisi Kanunu’nda belirtilen beyanname 

verme süresinin içinde bulunduğu ay sonu, 

 

olarak esas alınacaktır. 

 

Yönetmeliğin eki EK-l'de yer alan “İŞLETME BEYANI” ilgili işletmeler tarafından 

doldurulacaktır. Bu Yönetmelik kapsamında yapılacak işlemlerde esas alınan belge ve 

söz konusu beyanın içerdiği her türlü bilgiden başvuran işletme sorumlu tutulacaktır. 

Yanlış ve yanıltıcı bilgilere ve belgelere dayanılarak yapılan işlemlerle elde edilen 

menfaatler kazanılmış hak sayılmayacaktır. Beyanlar, ilgili kuruma yazılı olarak 

yapılabileceği gibi elektronik ortamda da yapılabilecektir. 

 

Söz konusu Yönetmeliği sirkülerimiz ekinde bulabilirsiniz. 

 

 

Saygılarımızla,  
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       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

EK 

Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliği 

 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Tufan SEVİM 

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

tsevim@mazarsdenge.com.tr
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